
  

CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 

 

Ao sétimo dia do mês de Março de 2019, às 17h02, na Sede da Secretaria Municipal 
de Cultura, à Rua XV de Novembro, 1820, Centro, São José dos Pinhais, reuniram-
se os Conselheiros, conforme lista de presença anexa, para 2ª Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Cultura de São José dos Pinhais. A Presidenta do Conselho 
Andrea Serafim saúda a todos e comenta sobre a sua função no conselho, após a 
saída do conselheiro Fabrício, e por conta disso pede que os conselheiros se 
apresentem dizendo nome e área que representam no conselho. Em seguida a 
Presidenta Andrea dá início aos assuntos da pauta, começando pela apresentação 
do calendário de eventos da SEMUC para que os conselheiros tenham 
conhecimento a respeito das atividades programadas pela pasta. Os conselheiros 
debatem sobre a atividade do conselho diante das atividades realizadas pela 
secretaria. Os conselheiros debatem também sobre a atividade do conselho diante 
das atividades realizadas pela secretaria. Os conselheiros discutem ainda sobre  a 
pertinência do Plano Municipal de Cultura e seu papel nas ações da SEMUC e 
salientam sobre o desejo de participarem do projeto de elaboração do planejamento 
dessas ações. Dando sequência aos assuntos da pauta, a Presidenta Andrea dá 
início a discussão do segundo item, fazendo o repasse das informações obtidas 
junto ao setor financeiro da Prefeitura, com o servidor Fabiano Vosgueirau, sobre o 
funcionamento do Fundo Municipal de Cultura - FMC. Andrea conta que na ocasião, 
o referido servidor pontuou sobre a escassez de recursos e orientou que os 
conselheiros busquem elaborar projetos antes de buscar os recursos, para que se 
saiba onde o dinheiro arrecadado poderá ser aplicado. Os conselheiros discutem  
sobre o FMC e a necessidade de aporte por parte da Prefeitura. Dando continuidade 
a explanação, a Presidenta Andrea pontua que também pode compreender na 
reunião que existe a necessidade de fortalecer a parceria entre a SEMUC e o 
Conselho. Os conselheiros debatem sobre possibilidades de fomento e 
financiamento de projetos culturais. De posse da palavra o conselheiro Mario 
apresenta a proposta de buscar apoio do legislativo para angariar recursos, por meio 
das emendas parlamentares, para viabilizar o atendimento de necessidades que no 
momento a Secretaria não é capaz de dar suporte, o conselheiro toma como 
exemplo as necessidades do Museu Municipal Atílio Rocco. Os conselheiros 
discutem sobre essa possibilidade e retomam a discussão sobre o Fundo Municipal 
de Cultura e as formas de funcionamento e financiamento. Os conselheiros discutem 
sobre a necessidade de investimento nos artistas locais, comentam sobre economia 
criativa, etc. O conselheiro Mario sugere que os conselheiros formalizem um pedido 
ao legislativo para a realização de uma audiência pública. De posse da palavra, a 
Presidenta Andrea da início ao debate do terceiro item da pauta, que trata da 
proposição de uma agenda de trabalho para dar efetividade as idéias levantadas. Os 
conselheiros elaboram essa agenda, estabelecendo metas para a próxima reunião 
ordinária. Os conselheiros discutem sobre as tarefas levantas e pontuam ainda 
sobre a importância de apresentar o Plano Municipal de Cultura aos próximos 
candidatos aos cargos do executivo e legislativo municipal, nas eleições que 
acontecerão no próximo ano. Exauridos os debates sobre o tema, a Presidenta 
Andrea agradece a presença de todos e encerra os trabalhos desta reunião às 
18h30 e eu, Mariana de Santana Lourenço, lavro a presente ata. 
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